

## Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ  
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΤΕΕ

ΤΕΥΧΟΣ 624

10 | 04 | 2014

## ΣΗΜΕΡΑ

Για ποια Βουλή μπορεί κανείς να μιλά σήμερα; Όταν τα σχέδια νόμου εισάγονται αιφνιδίως (τα περισσότερα δίχως προηγούμενη διαβούλευση, παρά τις περί του αντιθέτου διακηρύξεις), συζητώνται, κατά κανόνα, με διαδικασία κατεπείγοντος (και υπό την «δαμόκλειο σπάθη» της «τρίκα» η οποία δεν επιβεβαιώνεται πάντα, κρίνοντας από τις αλληπάλληλες αλλαγές που γίνονται στα κείμενα του νομοσχεδίου), πάνω απ' όλα επιδεχόμενα πλήθος, συχνά άσχετων με το θέμα τους, τροπολογιών (πολλές με έντονη αποφορά πελατειακών-ρουσφετολογικών εξημερεύσεων), ασφαλώς και ο ρόλος του Κοινοβουλίου καταρρακώνεται. Η συνήθης, πλέον, αυτή πρακτική, οδηγεί σε αλληπάλληλες τροποποιήσεις, διορθώσεις ή και ακυρώσεις ψηφισμένων διατάξεων, στο αμέσως επόμενο διάστημα. Ενδεικτικό είναι ότι ο τελευταίος νόμος που ψηφίστηκε το 2011, υποτίθεται σε εφαρμογή των συμφωνημένων με την «τρίκα», σε πάρα πολλές διατάξεις του άλλαξε με νέες διατάξεις σε περισσότερους από 15 επόμενους νόμους, σε διάστημα μικρότερο των δυο ετών.

Ακόμη και σήμερα, στο συζητούμενο σχέδιο νόμου του υπουργείου Εσωτερικών για αλλαγές στο σχέδιο «Καλλικράτης» που αναφέρεται στην Αυτοδιοίκηση, σύμφωνα με αξιόπιστες πληροφορίες, θα επικριρηθεί από πολλά υπουργεία να ενταχθούν άσχετες τροπολογίες, ορισμένες από τις οποίες αλλάζουν διατάξεις ή και τροπολογίες (της τελευταίας στιγμής) που εντάχθηκαν στο περιβάλλον πολυνομοσχέδιο που ψηφίστηκε πριν 10 ημέρες, κι ακόμη δεν έχει δημοσιευτεί στο ΦΕΚ.

Με τέτοιες πρακτικές, κάποιοι γελοιοποιούν τους δημοκρατικούς θεσμούς και διαδικασίες, καθιστούν το κράτος πέρα για πέρα αναξιόπιστο, ορθώνοντας τείχος αξεπέραστο στην αλλαγή της καταστροφικής πορείας, που είναι (ή πρέπει να είναι) το ζητούμενο.

## ΜΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ Η ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ

«Όχι στα μνημόνια της  
εξαθλίωσης και του αυταρχισμού»

Με βασικό σύνθημα «όχι στα μνημόνια της εξαθλίωσης και του αυταρχισμού» χιλιάδες διαδηλωτές πραγματοποίησαν πορεία από την πλατεία Κλαυθμώνος προς το Κοινοβούλιο όπου αντιπροσωπεία των ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ επέδωσαν ψήφισμα διαμαρτυρίας. «Στέλνουμε μήνυμα στην Ευρώπη και στην ελληνική κυβέρνηση ότι οι Έλληνες πολίτες δεν είναι ιθαγενείς του ευρωπαϊκού νότου και η Ελλάδα δεν πρέπει ούτε μπορεί να αποτελέσει αποικία χρέους ή μπανανία της Ευρωπαϊκής Ένωσης» αναφέρεται, μεταξύ άλλων, σε ανακοίνωση της ΓΣΕΕ για την απεργία. ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ κήρυξαν την απεργία αντιδρώντας στις απολύσεις στον δημόσιο τομέα, στη διαθεσιμότητα και στις ιδιωτικοποιήσεις. Στην κινητοποίηση πήρε μέρος το ΤΕΕ, σύμφωνα με σχετική απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής ΤΕΕ, που προβλέπει να κλιμακωθεί ο αγώνας και να γενικευτούν οι αντιδράσεις του ΤΕΕ, των συλλόγων και συλλογικοτήτων των μηχανικών, σε κοινό μέτωπο κινητοποιήσεων με τους άλλους επιστημονικούς και παραγωγικούς φορείς (ΑΔΕΔΥ, ΓΣΕΕ, ΕΚΑ, ΠΦΣ, ΦΣΑ κ.α.), με αίτημα και στόχο την ανατροπή των αντικοινωνικών, αντι-εργασιακών και αντι-ασφαλιστικών κυβερνητικών – μνημονιακών πολιτικών. Παράλληλα πραγματοποιήθηκε χθες το απόγευμα νέα κινητοποίηση του



ΤΕΕ και των μηχανικών στα γραφεία του ΕΤΑΑ στην Αθήνα, για να μην περάσει η μεθόδευση του προέδρου του ΕΤΑΑ, που εμμένει να κινήσει τη διαδικασία κατασχέσεων περιουσιακών στοιχείων, μέσω του Κέντρου Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών (ΚΕΑΟ) για ασφαλιστικές οφειλές, που οι μηχανικοί εξαιτίας της κρίσης και της ύφεσης αντικειμενικά αδυνατούν να καλύψουν. Παράλληλα χθες λειτουργούσαν με προσωπικό ασφαλείας τα δημόσια νοσοκομεία, καθώς απέρησαν γιατροί, νοσηλευτικό προσωπικό και διοικητικοί υπάλληλοι, ενώ έμειναν κλειστά τα φαρμακεία της Αττικής εκτός από τα εφημερεύοντα. Στην απεργία συμμετείχαν οι εργαζόμενοι στους ΟΤΑ, οι εργαζόμενοι στις τράπεζες, οι δάσκαλοι και οι καθηγητές, οι εργαζόμενοι στις εφορίες κ. α

Τα συνδικάτα διαμαρτυρήθηκαν κατά των απολύσεων και του μέτρου της διαθεσιμότητας, ενώ ζητούν μέτρα προστασίας των "δημόσιων κοινωνικών αγαθών και υπηρεσιών" και "άμεσα στήριξη των ασφαλιστικών ταμείων".

Κάθε πρωί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο σας  
το "Newsletter ΤΕΕ".

Απευθείας διαδικασία εγγραφής: <http://lists.tee.gr/cgi-bin/mailman/listinfo/info-tee>

## ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

- ΣΕΛ. 2 ατζέντα θεμάτων μηχανικών
- ΣΕΛ. 3 - 4 θέματα μηχανικών
- ΣΕΛ. 5 διεθνή θέματα

Την επέκταση κατά τρία χρόνια, των οικοδομικών αδειών που λήγουν το 2015, προβλέπει νομοτεχνική αλλαγή που επέφερε στο νομοσχέδιο για τα υδατορέματα, ο αναπληρωτής υπουργός Περιβάλλοντος, Νικόλαος Ταγαράς. Σημειώνεται πως η αρχική διάταξη του νομοσχεδίου, προέβλεπε την τριετή αυτή επέκταση, για τις οικοδομικές άδειες που έληγαν το 2014.

## «Ο Σεισμός της Κεφαλονιάς - Πρώτη Ανάγνωση»

Ημερίδα με θέμα: «Ο Σεισμός της Κεφαλονιάς - Πρώτη Ανάγνωση» διοργανώνεται σήμερα στην Αθήνα (αίθουσα εκδηλώσεων ΤΕΕ, Νίκης 4) και στο Αργοστόλι (αμφιθέατρο ΤΕΙ Ιονίων Νήσων). Την εκδήλωση συνδιοργανώνουν ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδος, ο Οργανισμός Αντισεισμικού Σχεδιασμού & Προστασίας, το Ελληνικό Τμήμα Αντισεισμικής Μηχανικής, το ελληνικό τμήμα της IABSE (International Association of Bridge & Structural Engineering), και η Ν.Ε. Τ.Ε.Ε. Κεφαλονιάς και Ιθάκης, με την τεχνική υποστήριξη του ΙΕΚΕΜ ΤΕΕ. Βασικές ενότητες:

- Σεισμική ακολουθία και μετασεισμική διαχείριση
- Σεισμική συμπεριφορά κατασκευών
- Επισκευές και αποκατάσταση κατασκευών
- Σεισμική συμπεριφορά γεωτεχνικών έργων και σχετικά φαινόμενα
- Συμπεράσματα.

Πληροφορίες: <http://www.spme.gr>

### ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ	ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ	ΟΡΓΑΝΩΣΗ-ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ
12-13 Μαΐου 2014	<b>ΣΥΝΕΔΡΙΟ:</b> 3ο Αεροπορικό Συνέδριο: «Οι Αερομεταφορές του Σήμερα και του Αύριο» <b>ΑΘΗΝΑ</b>	Ελληνική Αεροπορική Ένωση
15 Μαΐου 2014	<b>ΣΥΝΕΔΡΙΟ:</b> 11ο Φοιτητικό Συνέδριο: "Καινοτομία και Βιώσιμη Επιχειρηματικότητα". <b>ΑΘΗΝΑ</b>	Τμήμα Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών
15 Μαΐου 6 Ιουνίου 2014	<b>ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ:</b> «Start-ups και Επιχειρηματικότητα στο διαδίκτυο» <b>ΑΘΗΝΑ</b>	Ινστιτούτο Εκπαίδευσης & Επιμόρφωσης Μελών ΤΕΕ (ΙΕΚΕΜ-ΤΕΕ)

## "Η συμβολή των ΜΚΕ στην ασφάλεια των μικρών και μεγάλων έργων και κατασκευών και του κοινωνικού συνόλου"



Το 8ο συνέδριο Μη Καταστροφικών Ελέγχων (ΜΚΕ) με τίτλο: "Η συμβολή των ΜΚΕ στην ασφάλεια των μικρών και μεγάλων έργων και κατασκευών και του κοινωνικού συνόλου" θα διεξαχθεί στην Αθήνα στις 8 και 9 Μαΐου 2015, υπό την αιγίδα και στήριξη του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης, στο συνεδριακό κέντρο του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών (Λεωφ. Βασιλέως Κωνσταντίνου 48). Σύμφωνα με ανακοίνωση της Ελληνικής Εταιρείας Μη Καταστροφικών Ελέγχων κύριοι σκοποί του συνεδρίου είναι «η ενημέρωση για τις τελευταίες εξελίξεις σχετικά με τους ΜΚΕ, όλων όσοι ασχολούνται άμεσα ή έμμεσα, επαγγελματικά ή ερευνητικά, με τους ΜΚΕ και ειδικότερα με τον πράσινο τρόπο ποιοτικού ελέγχου για την ασφάλεια των κατασκευών, ιδιώτες και δημόσιοι ή ιδιωτικοί φορείς. Στόχος, επίσης, του συνεδρίου είναι να τονισθεί η αναγκαιότητα περαιτέρω

ενίσχυσης και ανάπτυξης του ποιοτικού ελέγχου με ΜΚΕ στη βιομηχανία, τη ναυτιλία, τη δημόσια και ιδιωτικά, μικρά και μεγάλα έργα, τη συντήρηση των μνημείων των αρχαιοτήτων και των έργων τέχνης και την ιατρική προς όφελος της ελληνικής κοινωνίας και οικονομίας. Το συνέδριο διεξάγεται υπό την αιγίδα και στήριξη του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης (ΕΚΤ), του Ε.Μ. Πολυτεχνείου και του ΤΕΙ Πειραιά. Επίσης, την εκδήλωση στηρίζουν το Υπουργείο Ανάπτυξης, η Πολυτεχνική Σχολή Ξάνθης, το ΕΣΥΠ, ο ΕΛΟΤ και το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας.

Θεματολογία

- Επιθεώρηση, Εκπαίδευση, Πιστοποίηση και Διαπίστευση Εκπαίδευση και Πιστοποίηση Προσωπικού ΜΚΕ. Πιστοποίηση-Διαπίστευση φορέων ΜΚΕ Πιστοποίηση Εκπαιδευτικών Εξεταστικών Κέντρων ΜΚΕ
- Θέματα ορολογίας ΜΚΜ
- Προηγμένη Έρευνα και Εφαρμογές όλων των ΜΚΜ για τον Έλεγχο: Βιομηχανικών Υλικών και Προϊόντων Μικρών και μεγάλων Κατασκευών Δημοσίων και ιδιωτικών Έργων Συνθέτων Υλικών και Συγκολλητών Κατασκευών Έργων Τέχνης, Μνημείων και Έργων Πολιτιστικής Κληρονομιάς Ναυπηγικών και Αεροπορικών Κατασκευών Δομικών Υλικών και Κατασκευών με βλάβες από σεισμούς

Νέες τεχνικές, ΜΚΕ (Film Free Radiography, Phased Array κ.λπ.)

- Ιατρικές Εφαρμογές ΜΚΕ

Κρίσιμες ημερομηνίες:

- Υποβολή Περιλήψεων: 30 Οκτωβρίου 2014
- Γνωστοποίηση Αποδοχής: 30 Νοεμβρίου 2014
- Υποβολή άρθρων και Διαφ/κών των Χορηγών σε ηλεκτρονική μορφή: 20 Μαρτίου 2015
- Τελική ημερομηνία Εγγραφών: 20 Απριλίου 2015
- Τελικό Πρόγραμμα Συνεδρίου: 1 Μαΐου 2015
- Ημερομηνία Συνεδρίου: 8-9 Μαΐου 2015

Πληροφορίες: [www.hsnt.gr](http://www.hsnt.gr)

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ

### ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ**  
Χρήστος Σπίρτζης

**ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ**  
Γεώργιος Π. Καραλής  
Αργύρης Δεμερτζής  
Φρόσω Καβαλάρη

**ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ**  
Χριστίνα Τσιχριντζή

**E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ**  
[press@central.tee.gr](mailto:press@central.tee.gr)



## Πρωθείται ο «Δυτικός Προαστιακός Σιδηρόδρομος»

Την ένταξη του “Δυτικού Προαστιακού Σιδηρόδρομου” στο επιχειρησιακό πρόγραμμα της περιόδου 2014-2020 θα δρομολογήσει το υπουργείο Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, όπως ανακοινώθηκε στη σύσκεψη που έγινε στο δημαρχείο Θεσσαλονίκης.

Στόχος του έργου, προϋπολογισμού 10 εκ. ευρώ, είναι η λειτουργική διασύνδεση με εναλλακτικό συγκοινωνιακό μέσο σταθερής τροχιάς του κέντρου της Θεσσαλονίκης με την δυτική αστική και προαστιακή ζώνη της. Με το έργο επίσης θα επιτυγχάνεται η διασύνδεση των αστικών μέσων συγκοινωνίας της Θεσσαλονίκης με το εθνικό σιδηροδρομικό δίκτυο (Λάρισα, Κατερίνη, Έδεσσα, Βέροια) και η αποσυμφόρηση του Κεντρικού Επιβατικού Σιδηροδρομικού Σταθμού.

Στην τοποθέτηση του ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης, Γιάννης Μπου-

τάρης, επισήμανε την αναγκαιότητα ανάπτυξης της διαδημοτικής συνεργασίας ιδιαίτερω σε έργα που αποσκοπούν στην εξυπηρέτηση του πολίτη όπως για παράδειγμα τα δίκτυα μέσω μαζικής μεταφοράς τα οποία θα συμβάλλουν στην επίλυση του κυκλοφοριακού προβλήματος.

Στην σύσκεψη συμμετείχαν εκτός από την αντιπροσωπεία του δήμου Θεσσαλονίκης και εκπρόσωποι από τους δήμους Παύλου Μελά, Αμπελοκήπων –Μενεμένης και Δέλτα, καθώς και από τον ΕΡΓΟΣΕ και τη ΓΑΙΑΟΣΕ.

Μετά από έγκριση των δημοτικών και διοικητικών συμβουλίων των εμπλεκόμενων φορέων θα υπογραφεί σύμφωνο συνεργασίας. Το δημοτικό συμβούλιο Θεσσαλονίκης θα συζητήσει το θέμα στη συνεδρίαση του στις 14 Απριλίου.

## Μπλόκο από το ΣτΕ σε οικιστικό συγκρότημα στον Υμηττό



Το Ε΄ Τμήμα του Συμβουλίου της Επικρατείας με την υπ΄ αριθμ. 1347/2014 απόφασή του, έκρινε ότι δεν μπορούν να κατασκευαστούν δύο συγκροτήματα οικημάτων 18 διαμερισμάτων το καθένα εντός του στρατοπέδου ΣΑΚΕΤΑ της Πολεμικής Αεροπορίας στη περιοχή του Καρέα Υμηττού. Τα διαμερίσματα αυτά προορίζονταν για την κάλυψη των αναγκών στέγασης του προσωπικού της Πολεμικής Αεροπορίας και ειδικότερα των άγαμων και έγγαμων αξιωματικών με ολιγομελείς οικογένειες.

Στο Ανώτατο Ακυρωτικό Δικαστήριο είχαν προσφύγει ο Δήμος Βύρωνα και ο Σύνδεσμος Προστασίας και Ανάπτυξης Υμηττού και ζητούσαν να ακυρωθεί η από 27.4.2007 απόφαση του υφυπουργού Εθνικής Άμυνας με την οποία εγκρίθηκε το αποτέλεσμα του διαγωνισμού για την κατασκευή των δύο συγκροτημάτων σε έκτα-

ση 1.600 τετραγωνικών μέτρων και η από 30.10.2006 απόφαση του διοικητή της υπηρεσίας έργων της Πολεμικής Αεροπορίας που ενέκρινε τη μελέτη του επίμαχου έργου.

Το ΣΤΕ έκρινε ότι είναι παράνομη η κατασκευή των δύο επίμαχων οικιστικών συγκροτημάτων, καθώς προβλέπεται να κατασκευαστούν σε μη επιτρεπόμενη περιοχή, όπως είναι η β΄ ζώνη προστασίας του Υμηττού, στην οποία απαγορεύεται η ανέγερση κατοικιών.

Ακόμη, αναφέρει το ΣτΕ ότι πρέπει ρητά οι οικοδομικές άδειες για την εκτέλεση στρατιωτικών έργων και εγκαταστάσεων να είναι σύμφωνες με τις ισχύουσες πολεοδομικές διατάξεις και τους όρους δόμησης.

## Έως το 2020 το «εξοικονομώ κατ' οίκον»

Στο πρόγραμμα ενεργειακής θωράκισης σπιτιών έχουν ενταχθεί ήδη 29.000 κατοικίες. Τη συνέχιση και την επόμενη προγραμματική περίοδο του ΕΣΠΑ (2014-2020) του προγράμματος «Εξοικονομώ κατ' οίκον» για την επιδότηση νοικοκυριών και χορήγησης άτοκων δανείων για την ενεργειακή θωράκιση σπιτιών ανακοίνωσε ο υπουργός Περιβάλλοντος, Γιάννης Μανιάτης.

Όπως ανέφερε έχει, μάλιστα, κατατεθεί αίτημα στους Επιτρόπους Ενέργειας Γκ. Έτιγκερ και Περιφερειακής Πολιτικής Γ. Χαν να ληφθεί μέριμνα ώστε το νέο πρόγραμμα να ξεκινήσει αμέσως και να μην υπάρχει κενό σε σχέση με το σημερινό, στο οποίο έχουν

ενταχθεί ήδη 29.000 κατοικίες και έχει επιτευχθεί εξοικονόμηση ενέργειας κατά μέσο όρο 40%.

Ο προϋπολογισμός του νέου «Εξοικονομώ κατ' Οίκον» θα είναι 700 εκατ. ευρώ ενώ άλλα 200 εκατ. θα διατεθούν για εξοικονόμηση ενέργειας σε επαγγελματικά κτήρια και 250 εκατ. σε δημόσια κτήρια. Στο νέο ΕΣΠΑ θα υπάρχουν επίσης ενισχύσεις για τις Επιχειρήσεις Ενεργειακών Υπηρεσιών (50 εκατ.), για τις Ανανεώσιμες Πηγές (250 εκατ.), για ευφείς διατάξεις μέτρησης της ενεργειακής κατανάλωσης (500 εκατ.) και για την ηλεκτρική διασύνδεση των Κυκλάδων και της Κρήτης (720 εκατ.).



## Τροπολογίες στο νομοσχέδιο για τα υδατορέματα

Τροπολογίες για τη συνέχιση λειτουργίας των λατομείων σχιστολιθικών πλακών, αλλά και με διατάξεις πολεοδομικού χαρακτήρα, κατέθεσε η κυβέρνηση στο νομοσχέδιο για τα υδατορέματα, το οποίο εισέρχεται την Πέμπτη προς ψήφιση στην Ολομέλεια της Βουλής. Σύμφωνα με το ΑΠΕ οι τροπολογίες προβλέπουν τα εξής:

- Για όσους εκμεταλλευτές λατομείων σχιστολιθικών πλακών δεν έχουν λάβει άδεια για τις επιχειρήσεις τους, ή δεν έχουν συνάψει συμβάσεις μίσθωσης με το Δημόσιο αλλά είχαν καταθέσει αίτηση στο αρμόδιο Δασαρχείο για την αναγνώριση της κυριότητάς τους, δίνεται η δυνατότητα να υποβάλουν εντός δύο μηνών, αιτήσεις για άδεια παραχώρησης και εκμετάλλευσης, τεχνική μελέτη και μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων, καθώς και αίτηση για την σύναψη απευθείας σύμβασης μίσθωσης ή αναγνώρισης της έκτασης.

- Επιτρέπονται χωρίς τους προηγούμενους περιορισμούς, οι απολήξεις κλιμακοστασίων με στάση ανελκυστήρα στο δώμα, και φρεατίων ανελκυστήρων με μέγιστο εξωτερικό ύψος τα 3,8 μέτρα, σε περίπτωση που με την προσθήκη τους η εκάστοτε πολυκατοικία ξεπερνά το μέγιστο επιτρεπόμενο ύψος της περιοχής.

- Παρατείνεται μέχρι τα τέλη του χρόνου, η προθεσμία που δόθηκε στις κατασκευασίες και παιδικές εξοχές που λειτουργούν σε δάση και δασικές εκτάσεις (ή εκτάσεις εκτός σχεδίων πόλεων), προκειμένου να λάβουν έγκριση περιβαλλοντικών όρων, οικοδομική άδεια, και άδεια λειτουργίας.

- Εντάσσεται και ο νομός Χανίων στις ρυθμίσεις του άρθρου 10 του Νέου Οικοδομικού Κανονισμού (ν.4067/2012), με τον οποίον παρέχεται η δυνατότητα ποσοστιαίας αύξησης του συντελεστή δόμησης, υπό τον όρο της ποσοστιαίας μείωσης του επιτρεπόμενου πο-

σοστού κάλυψης του οικοπέδου.

- Με υπουργική απόφαση εγκρίνονται πολεοδομικές ρυθμίσεις (πολεοδομικές μελέτες επεκτάσεων, τοπικά ρυμοτομικά σχέδια, πολεοδομικές μελέτες αναθεώρησης ρυμοτομικών σχεδίων, όροι δόμησης και χρήσεων γης κ.ά.) που εγκρίθηκαν από αναρμόδια όργανα, υπό την προϋπόθεση ότι εγκρίνονται ως έχουν. Η συμφωνία των δύο σχεδίων διαπιστώνεται από τις αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφέρειας. Σε περίπτωση ασυμφωνίας του αρχικού και του μεταγενέστερου σχεδίου, οι προϋποθέσεις που χρειάζονται για την έγκριση του τελευταίου, προσδιορίζονται και πάλι με υπουργική απόφαση.

- Παρέχεται εύλογο χρονικό διάστημα (μέχρι το τέλος του πρώτου τριμήνου του 2015) για την εκκαθάριση των δαπανών της Ελληνικής Προεδρίας και την εν γένει τακτοποίηση όλων των οικονομικών εκκρεμοτήτων.

## Αντιδράσεις για την ιδιωτικοποίηση του ΟΛΘ

Συγκέντρωση και πορεία διαμαρτυρίας ενάντια στις ιδιωτικοποιήσεις των λιμανιών, με αφορμή και τη σημερινή ενημέρωση στη Βουλή από το ΤΑΙΠΕΔ για την ιδιωτικοποίηση του Οργανισμού Λιμένος Θεσσαλονίκης, πραγματοποιήσαν σήμερα στον Πειραιά εκπρόσωποι φορέων και εργαζόμενοι των λιμανιών. Σημειώνεται ότι η Ομοσπονδία των Υπαλλήλων Λιμανιών Ελλάδας (ΟΜΥΛΕ) αλλά και η Ένωση Αρχιεργατών και Λιμενεργατών ΟΛΠ συμμετέχει σήμερα στην 24ωρη κινητοποίηση της ΓΣΕΕ.

Οι εργαζόμενοι συγκεντρώθηκαν μπροστά από το Δημοτικό Θέατρο Πειραιά και στην πλατεία Καραϊσκάκη και, φωνάζοντας συνθήματα κατά των ιδιωτικοποιήσεων των λιμανιών, πραγματοποίησαν πορεία προς τον ΟΛΠ.

Αντιπροσωπεία από το Εργατικό Κέντρο Πειραιά, την Παμπειραιϊκή Επιτροπή κατά της πώλησης του ΟΛΠ, της ΟΜΥΛΕ αλλά και της Ένωσης Λιμενεργατών επισκέφθηκαν τη διοίκηση του ΟΛΠ, στην οποία επέδωσαν εκ μέρους 37 φορέων του Πειραιά, ψήφισμα διαμαρτυρίας για το θέμα της πώλησης του 67% των μετοχών της ΟΛΠ ΑΕ από το ΤΑΙΠΕΔ. Η διοίκηση του Οργανισμού δεσμεύτηκε να προωθήσει τις θέσεις και τις απόψεις των εκπροσώπων των εργαζομένων και των φορέων του Πειραιά στο υπουργείο Ναυτιλίας και Αιγαίου και στο ΤΑΙΠΕΔ.

## Νέος σταθμός στάθμευσης αυτοκινήτων

Από τη Μεγάλη Δευτέρα, 14 Απριλίου, ξεκινά η λειτουργία του σταθμού στάθμευσης αυτοκινήτων και μοτοσικλετών στο σταθμό «Αγία Μαρίνα» (Χαϊδάρη) της γραμμής 3 του μετρό, χωρητικότητας 383 θέσεων, συμπεριλαμβανομένων και θέσεων στάθμευσης για ΑμεΑ.

Σύμφωνα, με την Εταιρεία Σταθερές Συγκοινωνίες (ΣΤΑΣΥ), η στάθμευση για τους επιβάτες των μέσων μαζικής μεταφοράς θα είναι δωρεάν, με στόχο την προσέλκυση νέων επιβατών, αλλά και την επιβράβευση των πελατών της, υιοθετώντας διεθνείς πρακτικές. Συγκεκριμένα, οι επιβάτες θα δικαιούνται δωρεάν ημερήσιας στάθμευσης, με την επίδειξη επικυρωμένου εισιτηρίου, που είναι σε ισχύ την ημέρα στάθμευσης, καθώς και με την επίδειξη μηνιαίας ή ετήσιας κάρτας απεριορίστων διαδρομών. Οι κάτοχοι καρτών σε ισχύ, θα δικαιούνται και δωρεάν μηνιαία στάθμευση. Ταυτόχρονα, για τους μη χρήστες των μέσων μαζικής μεταφοράς, οι τιμές στάθμευσης θα είναι χαμηλές, σε μια προσπάθεια να βοηθηθεί η τοπική κοινωνία στις δεδομένες δυσμενείς οικονομικές συνθήκες. Ο σταθμός στάθμευσης θα λειτουργεί από Δευτέρα- έως Πέμπτη από 5:15 έως 1:00 (της επόμενης), την Παρασκευή και το Σάββατο από 5:15 έως 03:00 (της επόμενης), ενώ τις Κυριακές και τις αργίες θα παραμένει κλειστός.





## ΑΠΟ ΟΙΝΟΠΟΙΕΙΟ, ΚΕΝΤΡΟ ΓΕΥΣΙΓΝΩΣΙΑΣ

Ένα παλιό οινοποιείο στη νότια Αυστρία, το «Stroblkeller», μετά από ένα χρόνο εργασιών μετατράπηκε σε ένα τετραώροφο σύγχρονο κελάρι και κέντρο γευσιγνωσίας, με βάση τα σχέδια του τοπικού αρχιτέκτονα Christof Mark σε συνεργασία με το αρχιτεκτονικό γραφείο Wolfgang Wimmer για λογαριασμό της εταιρείας Clemens Weinmanufaktur Strobl.

Το κελάρι, ως χώρος αποθήκευσης και παρουσίασης των κρασιών, διαμορφώθηκε σε υπόγειο χώρο. Το κέντρο γευσιγνωσίας, μαζί με ένα μικρό εστιατόριο στο ισόγειο, με θέα στο πίσω μέρος του κτιρίου όπου υπάρχει ένα παλιό αμπέλι. Στους δυο άλλους ορόφους κάποια υπνοδωμάτια και κοινόχρηστοι χώροι εξυπηρέτησης επισκεπτών.

Καθώς το έργο είναι εξειδικευμένο και απαιτεί σχολαστική λεπτομέρεια, σε συνδυασμό με την απαίτηση να διατηρεί το παλιό κτίριο ως προς τη βασική του μορφή, οι αρχιτέκτονες επικείμεσαν μια σύνθεση παλιού και νέας επέκτασης, διαμορφώνοντας το εσωτερικό κατά τρόπο σύγχρονο και λειτουργικό. Απολύτως σύγχρονα είναι η ακουστική και ο φωτισμός στο εσωτερικό του κτιρίου. Έτσι, μπορεί το παλιό κτίριο να αποκαταστήθηκε, αλλά διατηρήθηκε στο βαθμό που να προσελκύει τους επισκέπτες.

Μια ιδέα κι αυτό, για πόσα πράγματα μπορούν να γίνουν στη χώρα μας, όπου υπάρχουν πολλά παλιά μικρά οινοποιεία.

## ΟΤΑΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΦΑΝΤΑΣΙΑ

Ακόμη και οι μεγάλοι σωλήνες αποχέτευσης από σκυρόδεμα, είναι δυνατόν να αξιοποιηθούν στην ανακαίνιση και επέκταση μιας art deco Pub!

Τη φαντασία έβαλαν το γραφείο αρχιτεκτόνων Techne, που εδρεύει στη Μελβούρνη, όταν τους ανατέθηκε η ανακαίνιση του Prahran Hotel, ενός μικρού ξενοδοχείου και Pub στη Βικτώρια της Αυστραλίας.

Διατήρησαν και ανακαίνισαν το εμπρόσθιο τμήμα του παλιού κτιρίου, ενώ κατεδάφισαν το πίσω μέρος, δημιουργώντας ένα απολύτως σύγχρονο και ομολογουμένως εντυπωσιακό διώροφο χώρο και ένα αίθριο. Η αξιοποίηση των μεγάλων αποχετευτικών σωλήνων, χάρη στην γλυπτική



τους, επέτρεψε να δημιουργηθούν εντός του νέου χώρου, μικροί απομονωμένοι χώροι, επενδυμένοι εσωτερικά με ξύλο, στοιχείο που δίνει την αίσθηση ενός ζεστού χώρου. Εξωτερικά η όλη μορφή δίνει την αίσθηση στοιβαγμένων βαρελιών, που ταιριάζει σε μια Pub. Το ξύλο, σε συνδυασμό με πολλά ακάλυπτα σημεία του βασικού δομικού υλικού που χρησιμοποιήθηκε και τα φυτά που κρέμονται σε όλους τους χώρους, συνθέτουν μια ιδιαίτερα ευχάριστη συνολική εικόνα.

## ΑΛΜΑ ΣΤΟ ΠΑΡΕΛΘΟΝ

Ο Giovanni Antonio Canal, γνωστός ως Canaletto, Ιταλός ζωγράφος, το 1749 βρέθηκε στο Λονδίνο και ως ζωγράφος τοπίων, αποθανάτισε το Westminster Abbey και την Πομπή των Ιπποτών του Bath. Μετά δύομισι αιώνες, ο Halley Docherty, ένας εμπνευσμένος φωτογράφος, αποφάσισε να αξιοποιήσει το Street View της Google και να κάνει ένα κολάζ, τοποθετώντας πάνω στις σημερινές εικόνες, εκείνα τα τμήματα που αποτυπώθηκαν σε πίνακες ζωγράφων του 18ου αιώνα. Το αποτέλεσμα και, κυρίως, η σύγκριση εντυπωσιακή.



Περισσότερες φωτογραφίες στην ιστοσελίδα [www.theguardian.com/cities/gallery/2014/mar/06](http://www.theguardian.com/cities/gallery/2014/mar/06)





# πρωτοσέλιδα

## ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

### ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΘΕΑΜΑΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΙΣ ΑΓΟΡΕΣ-

Υπερκαλύφθηκε η έκδοση με προσφορές 16 δισ. ευρώ- Σημαντικό βήμα εξόδου της Ελλάδας από την κρίση • **ΣΤΟ ΤΡΑΠΕΖΙ Η ΑΡΣΗ ΜΟΝΙΜΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ**- Δηλώσεις Κυριάκου Μητσοτάκη • **ΝΕΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΙΣ ΒΑΡΟΣ ΧΡΥΣΗΣ ΑΥΓΗΣ**- Για έκνομη δράση βουλευτών.

**ΤΑ ΝΕΑ:** Για αλλαγή σελίδας κάνουν λόγο στο Μαξίμου και μιλούν για «ψήφο εμπιστοσύνης» στην ελληνική οικονομία- Το μαζικό ενδιαφέρον των ξένων επενδυτών υπερκαλύπτει πολλές φορές το ποσό που ζητά η Ελλάδα- **ΟΙ ΑΓΟΡΕΣ ΣΚΙΖΟΥΝ ΤΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ- ΕΙΜΑΣΤΕ ΚΕΦΑΤΟΙ ΓΥΡΝΑΜΕ ΑΠΟ ΤΟΥ ΣΟΪΜΠΛΕ**- Πρώτη νίκη για 11.000.000 Έλληνες • Χρυσή Αυγή- Τα SMS του μίσους- **«ΠΑΤΗΣΑ ΤΟΝ ΠΑΚΙΣΤΑΝΟ ΠΟΥ ΕΨΑΧΝΕ ΣΤΑ ΣΚΟΥΠΙΔΙΑ»** • Το Ποτάμι στις Βρυξέλλες- **«ΜΗΛΟΝ ΤΗΣ ΕΡΙΔΟΣ» ΜΕΤΑΞΥ ΤΡΙΩΝ ΕΥΡΩ-ΟΜΑΔΩΝ.**

**ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ:** Το πρώτο βήμα για απαγκίστρωση από το Μνημόνιο- **ΤΙ ΣΗΜΑΙΝΕΙ Η ΕΞΟΔΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΡΑΝΤΙΝΑ ΤΩΝ ΑΓΟΡΩΝ** • **Η ΕΛΛΑΔΑ 3η ΑΠΟ 18η ΣΤΗΝ ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΗ ΕΣΠΑ!**

• Τι προβλέπει η υπουργική απόφαση για 75.000 στρατιωτικούς, αστυνομικούς, λιμενικούς, πυροσβέστες- Στις 9 Μαΐου η πληρωμή- **ΠΟΙΟΙ ΕΝΣΤΟΛΟΙ ΔΙΚΑΙΟΥΝΤΑΙ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΤΩΝ 500 €.**

**ΕΘΝΟΣ:** Θεαματική επιστροφή στις αγορές μετά από 4 χρόνια εμπάρκο- Πάνω από 16 δισ. οι προσφορές των ξένων επενδυτών- 3 δισ. οι τοποθετήσεις σε πενταετή ελληνικά ομόλογα- Οριστικά στο 5% το επιτόκιο δανεισμού- **ΜΕΓΑΛΟ ΒΗΜΑ ΓΙΑ ΕΞΟΔΟ ΑΠΟ ΤΑ ΜΝΗΜΟΝΙΑ**- Σχέδιο για νέα έκδοση ομολόγων ακόμα και πριν από τις ευρωεκλογές • **ΕΞΩ ΕΓΚΩΜΙΑ, ΜΕΣΑ ΕΜΦΥΛΙΟΣ**- Κυβέρνηση: Ψήφος εμπιστοσύνης των αγορών στην Ελλάδα- ΣΥΡΙΖΑ: Στημένη και ακριβή η έξοδος- ΠΑΣΟΚ: Νέο εθνικό σχέδιο ανάκαμψης.

**Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ:** Δεν αγίζουν την κοινωνία

οι κυβερνητικές τυμπανοκρουσίες για δανεισμό- **ΒΓΗΚΑΜΕ ΣΤΙΣ ΑΓΟΡΕΣ!** • **ΜΕΓΑΛΕΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΣΕ ΑΘΗΝΑ- ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ**- Μεγαλύτερες των προβλέψεων οι απεργιακές συγκεντρώσεις που πραγματοποιήθηκαν χθες κατά της κυβερνητικής πολιτικής • Αποκάλυψη- σοκ- **ΟΜΑΔΙΚΑ ΒΑΣΑΝΙΣΤΗΡΙΑ.**

**ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΤΥΠΙΑ:** Ενώ η πραγματική οικονομία στενάζει και οι πολίτες ζητούν χειροπιαστές λύσεις- **ΣΤΗΜΕΝΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ**- Επιστροφή στις αγορές, με αναδόχους αυτούς που μας πήγαν στο Μνημόνιο- Νέο τετ α τετ Μπαλτάκου με «απεσταλμένο» Μιχαολοιάκου.

**ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ:** Στρατιωτικοί, αστυνομικοί, πυροσβέστες, λιμενικοί- 500 € καθαρά και αφορολόγητα για μεικτές αποδοχές έως 1.500 € (η εγκύκλιος με τις λεπτομέρειες)- **ΠΟΙΟΙ ΘΑ ΠΑΡΟΥΝ ΠΟΣΟ ΜΕΡΙΣΜΑ ΤΑΝΓΚΟ ΜΕ ΤΙΣ ΑΓΟΡΕΣ ΓΙΑ 2,5 ΔΙΣ.**

**ΕΣΤΙΑ:** ΟΡΟΣΗΜΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ- Η επιστροφή στις διεθνείς αγορές.

**Η ΑΥΓΗ:** Η «Αυγή» αποκαλύπτει τη μυστική συμφωνία κυβέρνησης-τρόικας- **ΕΞΟΔΟΣ ΜΕ ΝΕΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ**- Βαρύ τίμημα, με νέα επώδυνα μέτρα αλλά και άμεσο κόστος για τον λαό, ανέλαβε να πληρώσει στους δανειστές η κυβέρνηση για να της επιτρέψουν τη συμβολική προεκλογική «έξοδο στις αγορές».

**ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ:** ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΕ ΚΕΦΑΛΑΙΟ-ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ- ΕΕ.

**ΑΓΓΕΛΙΟΦΟΡΟΣ:** Μπλόκο βουλευτών στην πώληση- **«ΑΝΤΑΡΣΙΑ» ΓΙΑ ΤΟ ΛΙΜΑΝΙ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ.**

**ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ:** Ο Λαυρέντιος του Τσέρνγκοφ συγκλονίζει με τις προφητείες του για τις «μέρες του Αντίχριστου»- **ΡΩΣΟΣ ΑΓΙΟΣ: «ΑΛΙΜΟΝΟ ΑΝ ΞΕΡΑΤΕ ΤΙΣ ΣΑΣ ΠΕΡΙΜΕΝΕΙ!»**

## ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

**Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ:** Το ενδιαφέρον των ξένων θεσμικών επενδυτών ξεπέρασε τις προσδοκίες- **ΠΑΝΩ ΑΠΟ 16 ΔΙΣ. ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΟΜΟΛΟΓΟ ΤΩΝ 2,5 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ**- Το επιτόκιο εκτιμάται κοντά στο 5% • Επενδύσεις: Σε εκδήλωση της «N» επισημάνθηκε η σημασία τους για τη στήριξη της οικονομίας- **ΟΙ ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΜΟΧΛΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ** • **ΔΝΤ: ΘΕΤΙΚΕΣ ΟΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ** • Ρεκόρ: **ΑΠΛΗΡΩΤΟΙ ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΙΜΑ 64,45 ΔΙΣ.** • Ναυτιλία: **ΥΠΕΓΡΑΦΗ Η ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ 2014.**

**ΗΜΕΡΗΣΙΑ:** Το έντονο ενδιαφέρον των ξένων προεξοφλεί την επιτυχία- **Η ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ**- Η χώρα "σπάει" την τετραετή απομόνωση και βγαίνει στις αγορές με 5ετές ομόλογο για τουλάχιστον 2,5 δισ. • Πάνω από 200 εκατ. το ετήσιο όφελος μόνο από τις εκδόσεις εντόκων- **ΕΡΧΕΤΑΙ ΡΑΓΔΑΙΑ ΠΤΩΣΗ ΤΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ ΔΑΝΕΙΣΜΟΥ** • Από εγχώριους επενδυτές- **ΥΠΕΡΚΑΛΥΦΘΗΚΕ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΕΓΧΩΡΙΑ ΑΓΟΡΑ**

**Η ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΤΡ ΠΕΙΡΑΙΩΣ** • Γ. Προβόπουλος: **ΤΟ «ΜΑΞΙΛΑΡΙ» ΤΩΝ 11 ΔΙΣ. ΤΟΥ ΤΧΣ ΝΑ ΔΟΘΕΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗ ΤΟΥ ΧΡΕΟΥΣ** • Εκτέλεση προϋπολογισμού- **ΔΙΣΙΔΟΞΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΟ ΠΡΩΤΟΓΕΝΕΣ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ 3,5 ΔΙΣ. ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΔΙΜΗΝΟ.**

**ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ:** Η ΕΛΛΑΔΑ ΚΕΡΔΙΖΕΙ ΚΑΙ ΤΟ ΣΤΟΙΧΗΜΑ ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΗΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ- Τρίτη στην Ευρωπαϊκή Ένωση- Έχει εισπράξει το 79,3% ή 16 δισ. ευρώ • **ΜΕΡΙΣΜΑ 500 ΕΥΡΩ ΣΕ 75.000 ΕΝΣΤΟΛΟΥΣ ΣΤΙΣ 9 ΜΑΪΟΥ** • **ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥΡΙΣΤΩΝ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ** • **ΑΠΛΗΡΩΤΟΙ ΦΟΡΟΙ 2,35 ΔΙΣ. ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΔΙΜΗΝΟ**- Στα 4,592 δισ. αυξήθηκαν οι οφειλές του Δημοσίου προς τους ιδιώτες- Στα 3,5 δισ. ευρώ το πρωτογενές πλεόνασμα • **ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΗ ΤΟ 67% ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΟΥ ΟΛΘ**- Χαρτοφυλάκιο ακινήτων 500 εκατ. ετοιμάζει το ΤΑΙΠΕΔ • **ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΕ ΣΤΑΔΙΑΚΗ ΜΕΙΩΣΗ ΑΝΕΡΓΙΑΣ**- Ιδιαίτερα θετική η έκθεση του ΔΝΤ για τη χώρα μας.

**ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΙΣ ΑΓΟΡΕΣ****▶ Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ | Σελίδα 1 | 10/04/2014**

Εντυπωσιακή ήταν η υποδοχή που επεφύλαξαν οι διεθνείς επενδυτές στην πρώτη προσπάθεια της Ελλάδας να επιστρέψει στις αγορές. Λίγες ώρες μετά την ανακοίνωση του υπουργείου Οικονομικών ότι θα προχωρήσει στην έκδοση 5ετούς ομολόγου και πριν ανοίξει επισήμως η διαδικασία (αυτό θα γίνει σήμερα το πρωί), οι προσφορές κατά την προεγγραφή έφτασαν τα 16 δισ. ευρώ. Η υπερκάλυψη του ποσού που θέλει να αντλήσει η κυβέρνηση -περί τα 2,5 δισ. ευρώ σύμφωνα με δήλωση κορυφαίου αξιωματούχου του υπουργείου Οικονομικών- δημιουργεί τις προϋποθέσεις για ένα ικανοποιητικό επιτόκιο.

Οι ανάδοχοι, έξι διεθνείς τράπεζες, εκτιμούν ότι θα διαμορφωθεί στα επίπεδα του 5%. «Καλωσορίζουμε την έξοδο στις αγορές, κάτι που ήταν οικονομικός στόχος του προγράμματος. Ως προς αυτό είναι ένας σημαντικός σταθμός και αποτελεί δείγμα της επιτυχίας του προγράμματος», δήλωσε ο εκπρόσωπος του ΔΝΤ στην τρόικα, Πόουλ Τόμσεν. Στο Μέγαρο Μαξίμου επικρατεί ικανοποίηση, καθώς η επιστροφή στις αγορές θεωρείται σημείο καμπής έπειτα από τέσσερα χρόνια Μνημονίου και εκτιμάται πως εκ των πραγμάτων θα ενισχύσει τις θέσεις της κυβέρνησης ενόψει ευρωεκλογών. Αντιθέτως, ο ΣΥΡΙΖΑ έκανε λόγο για «ακριβή» και «προεκλογική σκοπιμότητα» έξοδο στις αγορές.

**ΕΡΕΥΝΑ ΣΔΟΕ: ΕΚΑΝΑΝ ΦΤΕΡΑ 83 ΕΚΑΤ. ΣΤΟ ΕΜΠ****▶ ΕΘΝΟΣ | Σελίδες 1-18 | 10/04/2014**

Σε άνοιγμα των τραπεζικών λογαριασμών καθώς και σε έλεγχο των εισοδημάτων που δηλώθηκαν στην Εφορία και της περιουσιακής κατάστασης των καθηγητών και των στελεχών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου θα προχωρήσει το ΣΔΟΕ μετά την αποκάλυψη φοροδιαφυγής ύψους 20,79 εκατ. ευρώ που εντόπισαν οι φοροελεγκτές στο Ίδρυμα.

Ο φορολογικός έλεγχος στον Ειδικό Λογαριασμό Αξιοποίησης Κονδυλίων του ΕΜΠ έδειξε ότι την περίοδο 2002-2013 το Μετσόβιο είχε εισπράξει από ιδιώτες και φορείς του Δημοσίου το ποσό των 83 εκατ. ευρώ για την εκπόνηση ερευνητικών προγραμμάτων. Οι εισπράξεις αυτές που αποδεικνύονται από τα παραστατικά που εκδόθηκαν, δεν εμφανίστηκαν στα βιβλία του ΕΜΠ αλλά ούτε και στην Εφορία. Συγκεκριμένα τα έσοδα των 83 εκατ. ευρώ δεν δηλώθηκαν στις φορολογικές δηλώσεις που υπέβαλε το ΕΜΠ, με αποτέλεσμα να μη φορολογηθούν αυτοτελώς με συντελεστή 25% και το Δημόσιο να χάσει έσοδα ύψους 20,796 εκατ. ευρώ.

«Θα ψάξουμε να βρούμε πού πήγαν τα λεφτά» δηλώνουν χαρακτηριστικά στελέχη του ΣΔΟΕ, καθώς τα ποσά που εισπράχθηκαν είναι σημαντικά και όπως λένε «κάποιοι τα μοιράστηκαν...». Έτσι τώρα, οι έρευνες του Σώματος επικεντρώνονται στους καθηγητές του ΕΜΠ για τους οποίους θα ζητήσει από τις εισαγγελικές αρχές την άρση του τραπεζικού απορρήτου ενώ παράλληλα θα προχωρήσει σε έλεγχο των δηλωθέντων εισοδημάτων και της περιουσιακής

κατάστασής τους.

Οι έλεγχοι που διενεργεί το ΣΔΟΕ φέρνουν στο φως αδήλωτα εισοδήματα εκατομμυρίων ευρώ από γιατρούς, δικηγόρους, αγρότες, ενώ σημαντικές απώλειες εσόδων καταγράφονται από την έκδοση πλαστών και εικονικών τιμολογίων.

Ειδικότερα:

- Σε ελέγχους που διενεργήθηκαν διαπιστώθηκε ότι 47 επιχειρήσεις εξέδωσαν ή έλαβαν εικονικά ή πλαστά τιμολόγια ύψους 60,8 ευρώ, στα οποία αντιστοιχεί ΦΠΑ 13,4 ευρώ, ο οποίος είτε δεν αποδόθηκε στο Δημόσιο είτε συμψηφίστηκε με ανύπαρκτες δαπάνες-συναλλαγές.
- Πρόστιμα ύψους 7,9 εκατ. ευρώ επιβλήθηκαν σε 20 αγρότες και 9 Αγροτικούς Συνεταιρισμούς, οι οποίοι εμπλέκονται σε παράνομη επιστροφή ΦΠΑ, χρησιμοποιώντας πλαστά και εικονικά τιμολόγια.
- Πρόστιμο 8 εκατ. ευρώ καταλογίστηκε σε γραφείο Γενικού Τουρισμού και εκμετάλλευσης πλοίων, γιατί έλαβε 367 εικονικά τιμολόγια προκειμένου να καλύψει κέρδη και να παρουσιάσει εικονικές δαπάνες.
- Πρόστιμο ύψους 2,991 εκατ. ευρώ επιβλήθηκε σε τεχνική-βιομηχανική επιχείρηση στην Πρέβεζα γιατί έλαβε εικονικά και πλαστά τιμολόγια.
- Οδοντίατρος στη Βούλα κατά τα έτη 2004-2009 δεν εξέδωσε αποδείξεις ύψους 2,39 εκατ. ευρώ.
- Ουρολόγος στο Χαλάνδρι δεν εξέδωσε αποδείξεις για τα έτη 2002-2011, ύψους 1,58 εκατ. ευρώ.
- Γυναικολόγος στην Αθήνα δεν εξέδωσε για τα έτη 2005-2012 αποδείξεις ύψους 2,636 εκατ. ευρώ.
- Παθολόγος στο Χαλάνδρι δεν εξέδωσε αποδείξεις ύψους 1,325 εκατ. ευρώ για τα έτη 2003-2011.
- Γυναικολόγος στην Καλλιθέα δεν εξέδωσε αποδείξεις ύψους 1,125 εκατ. ευρώ.
- Συνταξιούχος δημόσιος υπάλληλος και 2 μέλη της οικογενείας του προσαύξησαν αδικαιολόγητα την περιουσία τους κατά 470.455 ευρώ.
- Εργάτης-ιδιωτικός υπάλληλος εκπρόσωπος off shore εταιρείας προσαύξησε αδικαιολόγητα την περιουσία του κατά 3,018 εκατ. ευρώ.
- Γνωστός γυναικολόγος, που ειδικεύεται στις εξωσωματικές γονιμοποιήσεις, κατά τα έτη 2005-2012 προσαύξησε αδικαιολόγητα την περιουσία του κατά 6,892 εκατ. ευρώ.
- Συνταξιούχος προσαύξησε την περιουσία του αδικαιολόγητα κατά 2,314 εκατ. ευρώ.
- Δικηγόρος στο Κολωνάκι είχε προσαύξηση περιουσίας κατά 1,606 εκατ. ευρώ, χωρίς να προκύπτει η αιτία προέλευσης.
- Αρχιτέκτων-Μηχανικός στο Κολωνάκι είχε προσαύξηση περιουσίας κατά 1,463 εκατ. ευρώ χωρίς να προκύπτει η νόμιμη αιτία.
- Ζεύγος συνταξιούχων, ήδη θανόντων, είχε προσαύξει αδικαιολόγητα την περιουσία του κατά 3.245.757 ευρώ. Τα αποτελέσματα και οι εκθέσεις ελέγχου απεστάλησαν στους κληρονόμους αυτών.
- ΑΠΟ ΤΗΝ πλευρά του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου επισημαίνεται ότι όλα έγιναν νομότυπα όσον αφορά τη δήλωση





εισοδημάτων αλλά και τη φορολόγηση τους και επισημαίνουν ότι δεν έχουν αποκρύψει τίποτα.

Ο αντιπρόεδρος του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του ΕΜΠ, Γιάννης Πασπαλιάρης, δήλωσε στο «Εθνος»: «Όλα ανεξαιρέτως τα έσοδα μας δηλώνονται στις φορολογικές δηλώσεις που υποβάλλουμε στην Εφορία.

Δεν υπάρχει θέμα απόκρυψης εισοδήματος». Και προσέθεσε: «Όπως προκύπτει από τον χαρακτήρα του ΕΜΠ, το οποίο είναι Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, τους φόρους που έπρεπε να έχουμε αποδώσει σύμφωνα με τον νόμο, τους έχουμε αποδώσει».

Ακόμη αναφέρει πως όλα τα ερευνητικά προγράμματα που έχουν ανατεθεί, με τους αντίστοιχους προϋπολογισμούς, είναι αναρτημένα στην ιστοσελίδα του Εθνικού Μετσοβίου Πολυτεχνείου, ενώ όλα τα έξοδα για τα προγράμματα αναρτώνται στη «Διάύγεια».

Από την πλευρά της η προϊσταμένη της Διεύθυνσης Ειδικού Λογαριασμού του ΕΜΠ, Γεωργία Μερτζέλου, υποστήριξε ότι «οι ειδικοί λογαριασμοί εντάσσονται από το υπουργείο Οικονομικών στους φορείς γενικής κυβέρνησης και σύμφωνα με το άρθρο 46 του 4172/2013 απαλλάσσονται από φόρο εισοδήματος, με εξαίρεση τα εισοδήματα που αποκτούν από κεφάλαιο, υπεραξία, μεταβίβαση κεφαλαίου κ.λπ.».

Από τη Διεύθυνση του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του ΕΜΠ εξεδόθη και ανακοίνωση στην οποία αναφέρεται μεταξύ άλλων ότι «ανέκαθεν ο Ειδικός Λογαριασμός υποβάλλει σχολαστικά δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος ως "Νομικό Πρόσωπο μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα" σε πλήρη συμμόρφωση με την οικεία νομοθεσία και ουδέποτε δε μέχρι τώρα δεν είχε τεθεί κανένα θέμα από τις Φορολογικές Αρχές».

Όλα ανεξαιρέτως τα έσοδα, σύμφωνα με την ίδια ανακοίνωση, «έχουν πλήρως αναγραφεί στις αντίστοιχες φορολογικές δηλώσεις και έχουν καταχωρηθεί στα βιβλία μας».

Τέλος, σημειώνουν ότι μετά τον έλεγχο του ΣΔΟΕ που πραγματοποιήθηκε τον περασμένο μήνα ακολουθείται η νόμιμη διαδικασία για τη στήριξη των θέσεων του Ειδικού Λογαριασμού του Ιδρύματος ο οποίος, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, εξαντλεί πλήρως τις φορολογικές του υποχρεώσεις.

#### **ΜΕΙΩΣΗ 8% ΣΤΑ ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ ΓΙΑ ΤΑ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΑ**

► **ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ** | Σελίδες 118 | 10/04/2014

Μειωμένα κατά 8% είναι από τον τρέχοντα Απρίλιο τα οικιακά τιμολόγια φυσικού αερίου, λόγω της μείωσης του κόστους προμήθειας της Εταιρίας Παροχής Αερίου (ΕΠΑ) Αττικής από τη ΔΕΠΑ, μετά την πρόσφατη συμφωνία με τη ρωσική Gazprom. Όπως επισημαίνει σε ανακοίνωσή της η ΕΠΑ Αττικής, η μείωση αυτή ακολουθεί μια αντίστοιχη πτώση των τιμών φυσικού αερίου κατά 10% την τρέχουσα χειμερινή περίοδο (Οκτώβριος 2013 - Μάρτιος 2014) σε σχέση με την περσινή αντίστοιχη χρονική περίοδο. Η νέα έκπτωση του 8% προκύπτει ισόποσα από την πάγια μείωση στην τιμή προμήθειας και από τη μετακύλιση του

εφάπαξ ποσού της αναδρομικής εφαρμογής της από τον Ιούλιο 2013. Η τιμή λοιπόν για το μήνα Απρίλιο διαμορφώνεται στα 6,6 λεπτά ανά ΚWh (συμπεριλαμβάνεται ΦΠΑ). Υπενθυμίζεται ότι η ΕΠΑ Αττικής μετακυλίζει στο σύνολο τους τις πάγιες και έκτακτες εκπτώσεις που λαμβάνει από τον προμηθευτή της, εφαρμόζοντας κοστοστρεφή τιμολογιακή πολιτική από τον Οκτώβριο 2011.

Η τιμή χρέωσης ενέργειας του φυσικού αερίου αναθεωρείται σε μηνιαία βάση και προκύπτει από το κόστος προμήθειας φυσικού αερίου της ΕΠΑ Αττικής από τη ΔΕΠΑ (Δημόσια Επιχείρηση Αερίου). Στην τιμή αυτή προστίθεται ένα σταθερό περιθώριο διανομής καθώς και οι επιβαλλόμενοι από την ελληνική πολιτεία φόροι (ΦΠΑ, ΕΦΚ κλπ.).

Σύμφωνα με τη νέα τιμολογιακή πολιτική της Εταιρίας, όλοι οι οικιακοί καταναλωτές, που χρησιμοποιούν το φυσικό αέριο για οικιακή χρήση (θέρμανση, μαγείρεμα, παραγωγή ζεστού νερού χρήσης), εκτός από Κλιματισμό ή Συμπαράγωγή (ΣΗΘ), λαμβάνουν ένα ενιαίο τιμολόγιο, το οικιακό τιμολόγιο «Ο», το οποίο έχει αντικαταστήσει το τιμολόγιο θέρμανσης.

Οι καταναλωτές που χρησιμοποιούν το φυσικό αέριο για Κλιματισμό ή Συμπαράγωγή Ηλεκτρισμού/Θερμότητας λαμβάνουν το ειδικό Τιμολόγιο Κλιματισμού/Συμπαράγωγής «ΚΣ» για το οποίο ισχύουν και ειδικές εκπτώσεις.

Σημειώνεται ότι για τους πελάτες με κεντρική θέρμανση εκδίδεται λογαριασμός μία φορά το μήνα (αλλαγή από 01 / 01 /2013), ενώ για τους υπόλοιπους οικιακούς πελάτες ο λογαριασμός εκδίδεται σε διμηνιαία βάση. Διευκρινίζεται ότι τα οικιακά τιμολόγια φυσικού αερίου δεν επιβαρύνονται με το Τέλος Μείωσης Εκπομπών Αερίων Ρύπων (ΕΤΜΕΑΡ), πρώην τέλος ΑΠΕ και το Έκτακτο Ειδικό Τέλος Ακινήτων (ΕΕΤΑ), κοινώς «χαράτσι».

Η χρέωση πώλησης φυσικού αερίου αναλύεται στη χρέωση ενέργειας, δηλαδή στην κατανάλωση φυσικού αερίου, και στη χρέωση ισχύος (πάγιο κόστος), που είναι ανεξάρτητη της κατανάλωσης και χρεώνεται από τη στιγμή εγκατάστασης της μετρητικής διάταξης.

α) Χρέωση ενέργειας . Η μέτρηση της κατανάλωσης φυσικού αερίου γίνεται σε τακτά περιοδικά διαστήματα και η καταμετρηθείσα κατανάλωση του φυσικού αερίου σε κυβικά μέτρα (m<sup>3</sup>) επιμερίζεται στους μήνες της περιόδου καταμέτρησης με βάση τον αριθμό των ημερών κάθε μήνα που περιέχεται σε αυτή.

Η κατανάλωση σε m<sup>3</sup> μετατρέπεται σε kWh με το συντελεστή μετατροπής kWh/m<sup>3</sup> του κάθε μήνα.

β) Χρέωση ισχύος. Η χρέωση ισχύος εξαρτάται από το εγκατεστημένο φορτίο των συσκευών του καταναλωτή,

γ) Φόροι .Στη συνολική αξία χρέωσης ενέργειας προστίθεται ο Ειδικός Φόρος Κατανάλωσης (0,0054 € ανά καταναλωθείσα kWh). Στη συνολική αξία (χρέωση ενέργειας, χρέωση ισχύος και ΕΦΚ) επιβάλλεται ο ΦΠΑ (13%). Επίσης το φυσικό αέριο επιβαρύνεται με το ειδικό τέλος ΔΕΤΕ (Δικαιώματα Εκτέλεσης Τελωνειακών Εργασιών) που ισούται με το 0,5% επί του συνόλου χρέωσης ενέργειας, χρέωσης ισχύος και ΕΦΚ και δεν επιβαρύνεται με ΦΠΑ.